ФТП МГОУ

Задания к муниципальному этапу Всероссийской олимпиады по технологии.
 10 -11 класс (техника и техническое творчество)

 1. Совокупность всех неживых тел, которые образуются в результате процессов, не связанных с деятельностью живых организмов (образование горных пород, извержение вулканов и т. д.), В.И. Вернадским была названа  ___________ веществом.

а) биокосным;

б) биогенным;

в) косным.

 2 …… - это деятельность, порождающая нечто новое, ранее не 
существовавшее


а) творчество; 


б) изучение;


в) преподавание;

3. Какое производство вы считаете более совершенным и конкурентоспособным, если в структуре себестоимости товаров (материалы + заработная плата + накладные расходы) большую часть составляют:
а) материалы;

б) заработная плата;

в) накладные расходы.

4. Эскизы выполняют в соответствии…

         а) с требованиями стандартов;

         б) без учёта стандартов;

          в) частичное соблюдение требований стандартов.

5.Температура выхлопных газов на выходе из глушителя …:

а) меньше, чем в цилиндре двигателя

б) больше, чем в цилиндре двигателя

в) равна температуре газа в цилиндре двигателя

6. Какой фактор оказывается наиболее значимым при покупке нового технологического оборудования:

а) дизайн;

б) повышение производительности;

в) срок окупаемости.

7. К порокам древесины не относится …

а) засмолки;

б) текстура;

в) свилеватость.

 8. Фигуру сечения деталей, расположенную за секущей плоскостью штрихуют под углом…

          а)  30 градусов;

          б) 60 градусов;

          в) 45 градусов.

9. Какие факторы позволяют поднять рыночную цену выпускаемой продукции:

а) улучшение организации производства;

б) сокращение отходов производства;

в) улучшение качества продукции.

10. На рисунке изображен предохранительный клапан. Пар давит на клапан силой F = 360 Н. Какой груз надо подвесить на рычаг, чтобы он уравновесил давление пара? Вес клапана и рычага не учитывать. Все необходимые размеры указаны на рисунке.
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а) 120 Н;

б) 45 Н;

в) 90 Н.

11. Ступенчатым называется сложный разрез, образованный:
             а) одной секущей плоскостью;

              б) двумя и более секущими параллельными плоскостями;

              в) пересекающимися плоскостями;

12. Целью предпринимательской деятельности является:

а) удовлетворение потребностей людей и получение прибыли;

б) продажа населению любых товаров;

в) использование рекламы для увеличения продаж.

13. Первая экспериментальная сеть ARPANET появилась в США в:

а) 1949 г.

б) 1979 г.

в) 1969 г.

14. Перед вырезанием контура детали из листового металла 
применяют …

а) пространственную разметку;

б) плоскостную разметку;

в) линейную разметку.

15. Основными задачами маркетинга являются:

а) оснащение рынка новым оборудованием;

б) выявление потребностей рынка и стимулирование продаж;

в) увеличение выпуска продукции.

16. Что произойдет с напряжением  между клеммой А и  клеммой Б диодного моста если  цепи диодов Д1  и Д3  выйдут из строя (оборвутся):
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а) напряжение не изменится;

б) напряжение повысится;

в) напряжение уменьшится.

17 .  Что не входит в поисково-исследовательский этап творческого 

       проекта?

а)  изготовление материальной части проекта;  

б) сбор информации по теме проекта;

в) выбор наилучшей идеи и ее исследование.

18. .К столярной отделочной обработке древесины не относится …

а) циклевание;

б) лакирование;

в) полирование.

19. Рабочим 
. – называется определенный участок площади

мастерской, предназначенный для выполнения учебно-производственной работы и оснащенный в соответствии с характером этой работы оборудованием, инструментами, приспособлениями и материалами:

а) верстаком 

б) местом 

в) участком
20.В загородном доме  планируется использовать следующие электроприборы: электроплиту мощностью – 2,5 кВт,  холодильник - 600 Вт, кухонный комбайн - 800 Вт, стиральную машинку — 1,2 кВт,  осветительные приборы — 300 Вт. Напряжение сети 220 Вт. Какого сечения нужно выбрать медного провода для открытой проводки, если для медного провода:
	Допустимый длительный ток, А
	Сечение жилы медного провода, мм

	а) 16
	1

	б) 22
	1,5

	в) 26
	2


21. Растение, которое произрастает в агроэкосистеме поля, - это…
а)  горох;

б)  подорожник;

в) орхидея;

     22. Профессиональная мобильность – это: 

а) переход людей из одной социальной группы в другую;

б) способность успешно заниматься другой профессиональной 

    деятельностью;  

в) овладение смежной профессией; 

23. Фронтальный разрез- это изображение, полученное сечением предмета:

а) горизонтальной плоскостью; 

б) фронтальной плоскостью;

в) профильной плоскостью.

24. Чистовую обработку наружных цилиндрических поверхностей на токарном деревообрабатывающем станке производят …

а) стамеской;

б) крючком;

в) косяком.

25. Какие из приведенных ниже разновидностей тисков не используются в слесарных мастерских:
а) ручные
б) поворотные параллельные
в) комбинированные

26. Какой вид термической обработки не обеспечивает снижение твёрдости поверхности заготовки, например перед токарной обработкой:

а) отжиг;

б) закалка;

в) отпуск.

27. Для решения уравнений в программе Microsoft Excel можно использовать средство:

а) Сервис – Подбор параметров;

б) Данные – Таблица подстановки;

в) Формат – Ячейки – Число.

28. Гнездо является элементом … 

а) шипового концевого соединения;

б) шипового соединения «на ус»;

в) шипового серединного соединения.

29. Для осуществления какого технологического процесса можно обойтись без технологической машины:

а) штамповка;

б) литьё в земляную форму;

в) прессование.

30.При точении деталей на токарном станке  у резца изменяется :

а) потенциальная энергия; 

б) внутренняя энергия;

в) кинетическая  энергия.

31. К механическим, преобразующим вращательное движение в поступательное, относится:

а) винтовой механизм;

б) реечный механизм;

в) фрикционный механизм..

32. Какие кабели используются в сетевых технологиях для передачи данных в виде световых импульсов:

а) коаксиальные;

б) оптоволоконные;

в) витая пара

33. Дайте верное определение приспособлению - разметочная плита:
а) это отливка, выполненная из высоколегированной стали с повышенными
технико-технологическими свойствами.
б) это чугунная отливка, поверхность и боковые грани которой очень точно обработаны.
в) это стальная отливка, имеющая на поверхности пластин специальные
отверстия, пазы и уступы.

34. Шкала амперметра имеет 50 делений, максимальный ток, который измеряет амперметр, составляет 10 ампер. Каков будет результат измерений, если показания отсчета 10 делений:

а) 2А;  
б) 3А;  

в) 4А.

35. Ручные ножницы применяют для разрезания стальных листов толщиной (мм):
а) 0,1-0,5 ;

б)  0,5-1,0 ;

в) 1,0-1,5.
36. У жителя садового участка имеется следующий набор электроприборов, мощностью Р:
а) электрочайник Р = 2,0 кВт;
б) электроплитка Р = 2,5 кВт;
в) водонагреватель Р = 5 кВт;
какие приборы можно безопасно включать в розетку, максимально допустимый ток которой равен I = 10 А, если напряжение электросети U = 220В?
37. В программе Microsoft Word к форматированию страниц относятся:

а) колонтитулы;

б) межстрочное расстояние;

в) размер символов.

38. Материал – это:

а) предмет труда, подлежащий дальнейшей обработке;

б)предмет труда, из которого изготавливают деталь;

в) исходный предмет труда, используемый для изготовления изделия.

39 Выбор  предохранителя для электрической сети в доме зависит:

а) от материала изоляции проводников электрической сети;

б) мощности потребителей в доме; 

в) допустимого тока для электрической сети.

40. Центр художественной обработки древесины:

а) Гжель;

б) Дымково;

в) Хохлома.

ФТП МГОУ

Задания к муниципальному этапу Всероссийской олимпиады по технологии.
 10 -11 класс (обслуживающий труд)

1. Совокупность всех неживых тел, которые образуются в результате процессов, не связанных с деятельностью живых организмов (образование горных пород, извержение вулканов и т. д.), В.И. Вернадским была названа  ___________ веществом.

1) биокосным;

2) биогенным;

3) косным.

   2. …… - это деятельность, порождающая нечто новое, ранее не 
существовавшее


а) творчество; 


б) изучение;


в) преподавание;

3. Какое производство вы считаете более совершенным и конкурентоспособным, если в структуре себестоимости товаров (материалы + заработная плата + накладные расходы) большую часть составляют:
а) материалы;

б) заработная плата;

в) накладные расходы.

4. Эскизы выполняют в соответствии…

   а) с  требованиями стандартов;

   б) без учёта стандартов;

   в) частичное соблюдение требований стандартов.

 5. При нагревании кастрюли  в печи изменяется:

а) кинетическая энергия кастрюли;

б) потенциальная энергия кастрюли;
в)  внутренняя энергия кастрюли.

6. Какой фактор оказывается наиболее значимым при покупке нового технологического оборудования:

а) дизайн;

б) повышение производительности;

в) срок окупаемости.

7. Пуди – это традиционное блюдо из муки в 

а) Индии;

б) Корее;

в) Японии.

8. Фигуру сечения деталей, расположенную за секущей плоскостью штрихуют под углом…

  а)  30 градусов;

  б) 60 градусов;

  в) 45 градусов.

9. Какие факторы позволяют поднять рыночную цену выпускаемой продукции:

а) улучшение организации производства;

б) сокращение отходов производства;

в) улучшение качества продукции.

10.  В какой момент времени легче поднимать ведро с водой из колодца:

а) когда ведро выше уровня воды в колодце;

б) когда ведро ниже уровня воды в колодце;

в)  не имеет значение, в любой момент подъема к ведру прикладывается одинаковая сила.

11. Ступенчатым называется сложный разрез, образованный..
 а) одной секущей плоскостью;

 б) двумя и более секущими параллельными плоскостями;

 в) пересекающимися плоскостями;

12. Целью предпринимательской деятельности является:

а) удовлетворение потребностей людей и получение прибыли;

б) продажа населению любых товаров;

в) использование рекламы для увеличения продаж.

13. Перечислите виды варёных яиц:
а) яичница, омлет, яичные котлеты;

б) яйцо в смятку, яйцо «в мешочек», яйцо вкрутую;

в) драчена, суфле из яиц, яичная каша.

14. Какая вода скорее закипает, сырая или кипяченая, если перед нагреванием она имела одинаковую температуру?

а) сырая;

б) кипяченая;

в)  время закипания одинаково в обоих случаях.

15. Основными задачами маркетинга являются:

а) оснащение рынка новым оборудованием;

б) выявление потребностей рынка и стимулирование продаж;

в) увеличение выпуска продукции.

16. Что произойдет с напряжением  между клеммой А и  клеммой Б диодного моста если  цепи диодов Д1  и Д3  выйдут из строя (оборвутся):
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а) напряжение не изменится;

б) напряжение повысится;

в) напряжение уменьшится.

17. К биохимическим разрыхлителям теста относятся:

а) углекислый аммоний;

б) дрожжи;

в) пищевая сода.

18.  Чистка и смазка швейной машины производится главным образом для:

а) увеличения скорости шитья;

б) предупреждения преждевременного износа деталей;

в) все перечисленное.

19.Первая экспериментальная сеть ARPANET появилась в США в:

а))1949 г.

б)1979 г.

в)1969 г.

 20. В загородном доме  планируется использовать следующие электроприборы: электроплиту мощностью – 2,5 кВт,  холодильник - 600 Вт, кухонный комбайн - 800 Вт, стиральную машинку — 1,2 кВт,  осветительные приборы — 300 Вт. Напряжение сети 220 Вт. Какого сечения нужно выбрать для медного провода для открытой проводки, если для медного провода:
	Допустимый длительный ток, А
	Сечение жилы медного провода, мм

	а) 16
	1

	б) 22
	1,5

	в) 26
	2


21. Растение, которое произрастает в агроэкосистеме поля, - это…
а)  горох;

б)  подорожник;

в) орхидея;

 22. Профессиональная мобильность – это: 

а) переход людей из одной социальной группы в другую;

б) способность успешно заниматься другой профессиональной 

              деятельностью;  

в) овладение смежной профессией; 

23. Фронтальный разрез- это изображение, полученное сечением предмета:

а) горизонтальной плоскостью; 

б) фронтальной плоскостью;

в) профильной плоскостью.

 24. При какой температуре выполняют операции ВТО на шерстяных тканях

а) 220-250;

б) 150-160;

в) 160 -200. 

25.  Можно использовать посуду для приготовления пищи, если у нее:

а) повреждена эмаль;

б) отсутствует крышка;
в) прогнулось дно.
26.  К каким свойствам  тканей относят «гигроскопичность»

а) физико-механическим;

б) гигиеническим;

в) технологическим.

27.  К каким швам относят расстрочной шов:

а) соединительный;

б) отделочный;

в) краевой. 

28. Для решения уравнений в программе Microsoft Excel можно использовать средство:

а) Сервис – Подбор параметров;

б) Данные – Таблица подстановки;

в) Формат – Ячейки – Число.

29. Изображенное на рисунке изделие из китового уса или проволоки, надеваемое под юбку для увеличения ее объема, называется:

	а)  турнюр;

б) кринолин;

в) корсет.
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30. Салфетку на колени кладут:

а) полностью развёрнутой;

б) сложенной вдвое с верхней частью короче нижней;

в) сложенной по диагонали.

31. К механическим, преобразующим вращательное движение в поступательное, относится:

А) винтовой механизм;

Б) реечный механизм;

В) фрикционный механизм..

32. Копировальные стежки применяются:

а) для временного соединения деталей швейного изделия;

б) для перенесения линий на деталях швейного изделия;

в) все указанные.

33. Если линия кокетки заднего полотнища юбки расположена ниже конца вытачки, то вытачку 

а) сохраняют;

б)  удлиняют до линии кокетки и потом закрывают;

в)   переносят в линию кокетки нижней части юбки.

34. Какие кабели используются в сетевых технологиях для передачи данных в виде световых импульсов:

а) коаксиальные;

б) оптоволоконные;

в) витая пара

 35 .  Что не входит в поисково-исследовательский этап творческого 

       проекта?

а)  изготовление материальной части проекта;  

б) сбор информации по теме проекта;

в) выбор наилучшей идеи и ее исследование.

36.  Центр художественной обработки древесины:

а) Гжель;

б) Дымково;

в) Хохлома.

37. В программе Microsoft Word к форматированию страниц относятся:

а) колонтитулы;

б) межстрочное расстояние;

в) размер символов.

38. Материал – это:

а) предмет труда, подлежащий дальнейшей обработке;

б)предмет труда, из которого изготавливают деталь;

в) исходный предмет труда, используемый для изготовления изделия.

39. Безопасным напряжением постоянного тока в школьных учебных мастерских и классе обработке тканей является:

а)380В; 

б) 220В; 

 в) 110В.

  40. Процесс, в результате которого из волокон получают непрерывную 
нить «пряжу» называют:


а) ткачество;


б) прядение;


в) пошив.

ФТП МГОУ

Задания к муниципальному этапу Всероссийской олимпиады по технологии.
9 класс (техника и техническое творчество)

 1.  «Озоновая дыра» – это …

а)  пространство с пониженным (до 50 %) содержанием озона;

б) часть территории Мирового океана;

в) повышение содержания озона в атмосфере;

 2. К какой сфере  трудовой деятельности в наибольшей мере относится профессия картографа? 

а) человек – человек; 

б) человек – образ; 

в) человек – техника.

3. Какое производство вы считаете более совершенным и конкурентоспособным, если в структуре себестоимости товаров (материалы + заработная плата + накладные расходы) большую часть составляют:
а) материалы;

б) заработная плата;

в) накладные расходы.

4. Для изображения видимого контура детали применяют..
          а) сплошную тонкую линию

          б) сплошную  толстую основную

          в) штриховую

5. Вращающаяся шестеренка  обладает   .  .  .  энергией:

а) потенциальной;

б) кинетической;

в) кинематической.

6. Какой фактор оказывается наиболее значимым при покупке нового технологического оборудования:

а) дизайн;

б) повышение производительности;

в) срок окупаемости.

7.  К порокам древесины не относится …

а) засмолки;

б) текстура;

в) свилеватость.

8.Основными видами называют изображение, полученные проецированием предмета на ……
а) одну плоскость проекции

б) три плоскости проекции

 в) шесть плоскостей проекции

9.  Какие факторы позволяют поднять рыночную цену выпускаемой продукции:

а) улучшение организации производства;

б) сокращение отходов производства;

в) улучшение качества продукции.

10. Закалка – быстрое охлаждение детали в воде. При закалке изменяется внутренняя энергия детали путем:

а) совершения механической работы

б ) теплопередачи

в) излучения

11. Вид спереди (главный вид) размещается на месте:

а) горизонтальной проекции

б) фронтальной проекции

 в) профильной проекции

12.  Какие экономические показатели определяют расходную часть бюджета семьи:

а) дополнительные трудовые расходы;

б) пенсии, стипендии, дотации;

в) коммунальные услуги, потребительская корзина.

13. К механическим, преобразующим вращательное движение в поступательное, относится:

а) винтовой механизм;

б) реечный механизм;

в) фрикционный механизм..

14. Перед вырезанием контура детали из листового металла 
применяют …
а) пространственную разметку;

б) плоскостную разметку;

в) линейную разметку.

15. Целью предпринимательской деятельности является:

а) удовлетворение потребностей людей и получение прибыли;

б) продажа населению любых товаров;

в) использование рекламы для увеличения продаж.

16. Ножницы, с помощью которых легче резать листовой металл имеют:

а) длинные лезвия и короткие ручки;

б) короткие лезвия и длинные ручки;

в) одинаковые  по длине лезвия и  ручки.

17.  Материал – это:

а) предмет труда, подлежащий дальнейшей обработке;

б) предмет труда, из которого изготавливают деталь;

в) исходный предмет труда, используемый для изготовления изделия.

18. При обработке кромки доски с повышенными требованиями по 
прямолинейности применяют…

а) зензубель;

а) рубанок;

б) фуганок.

19. Какой сервис Интернет обеспечивает представление  и взаимосвязь между гипертекстовыми документами?

а) WWW;

б) FTP;

в) E-mail.

20. Подключать к электрической сети водонагреватель     (кипятильник) можно:

а) подсоединив вилку к розетку сухими руками и затем опустить водонагреватель в воду;

б) опустить водонагреватель в воду и затем и затем сухими руками подсоединить вилку к розетке;

в) почти одновременно подсоединить сухими руками вилку к розетке и опустить водонагреватель в воду.

21. Технологии, которые позволяют получать конечную продукцию с минимальным расходом вещества и энергии, называются…

а) выгодными;

б) затратными;

в) ресурсосберегающими;

22.  …… - это деятельность, порождающая нечто новое, ранее не 
существовавшее

а) творчество; 

б) изучение;

в) преподавание;

 23.Проецирование- это процесс получения изображения предмета на какой либо поверхности:

 а) с помощью проецирующих лучей

 б) штриховых линий

 в) с помощью плоскостей проекции

24.Зубья пил для поперечного пиления древесины имеют форму… 

а) прямоугольного треугольника;
б) равнобедренного треугольника;

в) остроугольного треугольника.

25. Табуляция – это:

а) отступ первой строки абзаца;

б) технология создания таблиц, содержащих данные разных типов;

в) фиксированная позиция, на которую перемещается курсор при нажатии на клавишу Tab.

26. Трансформатор состоит:

а) трансформатор состоит сердечника и двух катушек соединенных последовательно;

б) трансформатор состоит из двух катушек провода соединенных параллельно;

в) трансформатор состоит из сердечника и помещенных на него двух независимых катушек провода.

27. Центр художественной обработки металла:

а) Кубачи;

б) Дымково;

в) Хохлома.

28. Подачу при обработке на настольно-сверлильном станке выполняют…

а)поворотом рукоятки;

б) включением электродвигателя;

в) поднятием заготовки.

29. Какая из приведенных ниже функций Microsoft Excel не содержит аргументов:

а) СТЕПЕНЬ();

б) SIN();

в) ПИ().

30.  Механическая мощность, развиваемая двигателем автомобиля, 
равна 100кВт. Следовательно, за  1с двигатель совершает работу

а) 102  Дж;

б)104  Дж;

в) 105  Дж.
31. К системам управления базами данных относятся программы:

а) Microsoft Access;

б) Microsoft Front Page;

в) Microsoft PowerPoint.

32. Как правило, потребители электрической энергии подключаются к сети параллельно. Предохранитель включается:

а)  параллельно;

б) последовательно с потребителем; 

в) можно параллельно, можно последовательно.

33. Выберите наиболее экономичный, на ваш взгляд, способ сушки древесины:

а) атмосферная сушка;

б) сушка в электрическом поле токов высокой частоты;

в) камерная сушка.

34.  При использовании какого типа диаграмм Microsoft Excel данные для горизонтальной и вертикальной осей вводятся одновременно:
а) гистограмма;

б) график;

в) точечная.

 35. При замыкании ключа в цепи лампа  Л3  ( лампы одинаковой мощности)будет:

а) будет светить ярче;

б) будет светить тусклее;

в) будет светить без изменений.
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ФТП МГОУ ФТП МГОУ

Задания к муниципальному этапу Всероссийской олимпиады по технологии.
9 класс (обслуживающий труд)

1.  «Озоновая дыра» – это …

а)  пространство с пониженным (до 50 %) содержанием озона;

б) часть территории Мирового океана;

в) повышение содержания озона в атмосфере;

2. К какой сфере  трудовой деятельности в наибольшей мере относится профессия картографа? 

а) человек – человек; 

б) человек – образ; 

в) человек – техника.

3. Какое производство вы считаете более совершенным и конкурентоспособным, если в структуре себестоимости товаров (материалы + заработная плата + накладные расходы) большую часть составляют:
а) материалы;

б) заработная плата;

в) накладные расходы.

4. Для изображения видимого контура детали применяют..
           а) сплошную тонкую линию

          б) сплошную  толстую основную

          в) штриховую

5. Говорят, что самое вкусное тесто дрожжевое. Чтобы получить хорошее дрожжевое тесто, ему надо дать время «подойти». При процессе брожения изменяется:

а)  кинетическая энергия теста;
б) потенциальная энергия теста;

в) внутренняя энергия теста.

6. Какой фактор оказывается наиболее значимым при покупке нового технологического оборудования:

а) дизайн;

б) повышение производительности;

в) срок окупаемости.

7. Вынимать вилку из электрической розетки можно:

а) сухой рукой держась за сетевой шнур; 

б) влажными руками, держась за сетевой шнур;

в) сухой рукой, держась за корпус вилки.

8.Основными видами называют изображение, полученные проецированием предмета на ……
 а) одну плоскость проекции

 б) три плоскости проекции

 в) шесть плоскостей проекции

9. Какие факторы позволяют поднять рыночную цену выпускаемой продукции:

а) улучшение организации производства;

б) сокращение отходов производства;

в) улучшение качества продукции.

10. При охлаждении вода превращается в лед. В процессе кристаллизации

а) выделяется энергия, температура льда не меняется;

б) выделяется энергия, температура льда понижается;

в)  поглощается энергия, температура льда не меняется.

 11. Вид спереди (главный вид) размещается на месте:
а) горизонтальной проекции;

б) фронтальной проекции;

 в) профильной проекции.

12.  Какие экономические показатели определяют расходную часть бюджета семьи:

а) дополнительные трудовые расходы;

б) пенсии, стипендии, дотации;

в) коммунальные услуги, потребительская корзина.

13. Какие приёмы тепловой обработки продуктов относятся к основным:

а) тушение и запекание;

б) варка и жарка;

в) пассерование и бланширование.

14.  Один пылесос выполняет работу 450 кДж  за 5 мин, а второй – за  8 мин. Мощность первого пылесоса:

а) больше второго;

б) меньше второго;

в) мощность пылесосов одинакова.

15.  Целью предпринимательской деятельности является:

а) удовлетворение потребностей людей и получение прибыли;

б) продажа населению любых товаров;

в) использование рекламы для увеличения продаж.

16. К механическим, преобразующим вращательное движение в поступательное, относится:

а) винтовой механизм;

б) реечный механизм;

в) фрикционный механизм..

17. Материал – это:

а) предмет труда, подлежащий дальнейшей обработке;

б)предмет труда, из которого изготавливают деталь;

в) исходный предмет труда, используемый для изготовления изделия.

18.  Чистка и смазка швейной машины производится для:

а) увеличения скорости шитья;

б) преждевременного износа деталей;

в) все перечисленное.

19.  Подключать к электрической сети водонагреватель     (кипятильник) можно:

а) подсоединив вилку к розетку сухими руками и затем опустить водонагреватель в воду;

б) опустить водонагреватель в воду и затем и затем сухими руками подсоединить вилку к розетке;

в) почти одновременно подсоединить сухими руками вилку к розетке и опустить водонагреватель в воду.

20. К заправочным супам относятся:

а) щи, борщ, рассольник, супы с крупами, бобовыми, макаронными изделиями и овощные супы;

б) грибной отвар, мясокостный бульон, куриный бульон, рыбный бульон;

в) суп – пюре из картофеля, суп – пюре из моркови, суп – пюре из кур, суп-пюре из цветной капусты.

21. Технологии, которые позволяют получать конечную продукцию с минимальным расходом вещества и энергии, называются…
а) выгодными;

б) затратными;

в) ресурсосберегающими;

22. …… - это деятельность, порождающая нечто новое, ранее не 
существовавшее

а) творчество; 

б) изучение;

в) преподавание.

23.Проецирование- это процесс получения изображения предмета на какой либо поверхности:

 а) с помощью проецирующих лучей

 б) штриховых линий

 в) с помощью плоскостей проекции

24. При какой температуре выполняют операции ВТО на шерстяных тканях

а) 220-250;

б) 150-160;

в) 160 -200. 

25. Табуляция – это:

а) отступ первой строки абзаца;

б) технология создания таблиц, содержащих данные разных типов;

в) фиксированная позиция, на которую перемещается курсор при нажатии на клавишу Tab.

   26.  Копировальные стежки применяются:


а) для временного соединения деталей швейного изделия;


б) для перенесения линий на деталях швейного изделия;


в) все указанные.

27.  Можно использовать посуду для приготовления пищи, если у нее:

а) повреждена эмаль;

б) отсутствует крышка;
в) прогнулось дно.
28. Изображенное на рисунке изделие из китового уса или проволоки, надеваемое под юбку для увеличения ее объема, называется:

	а)  турнюр;

б) кринолин;

в) корсет.
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29. К каким свойствам  тканей относят «гигроскопичность»

а) физико-механическим;

б) гигиеническим ;

в) технологическим.

30. К системам управления базами данных относятся программы:

а) Microsoft Access;

б) Microsoft Front Page;

в) Microsoft PowerPoint.

31. К каким швам относят расстрочной шов:

а) соединительный;

б) отделочный;

в) краевой .

32. По способу тепловой обработки мясные горячие блюда делят на:

а) мясное пюре, бефстроганов, поджарка, гуляш,рагу;

б) отварные, жаренные, тушёные, запеченные, отварные на пару, припущенные;

в) катлеты, биточки, тефтели, рулеты.

33.  Если линия кокетки заднего полотнища юбки расположена ниже конца вытачки, то вытачку 

а) сохраняют;

б)  удлиняют до линии кокетки и потом закрывают;

в)   переносят в линию кокетки нижней части юбки.

34. Комнатные растения в интерьере следует размещать 

а)  на подставках вблизи окна ;

б) рядом с батареей отопления;

в)  на стенах в глубине комнаты.

35. Процесс, в результате которого из волокон получают непрерывную нить «пряжу» называют:


а) ткачество;


б) прядение ;


в) пошив.

